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TORNATA DEL .24 MARZO 1 8 6 6 

Una è del deputato Salaris, accettata anche dal de-
putato Ercole che estende l'aggiornamento sino al 18 
aprile ; l'altra è del deputato Marolda fino al 5 ; una 
terza è del deputato Comin per una proroga fino al 
giorno 3. 

Pongo ai voti la prima come più larga. 

Quelli che credono che la Camera debba aggiornare 
le sue sedute sino al 16 di aprile, sono pregati di al-
zarsi. 

(Dopo prova e controprova la Camera delibera in 
senso affermativo.) 

La sedata è levata alle ore 6 Ifé. 

TORNATA DEL 16 APRILE 1866 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE AVVOCATO MARI. 

SOMMARIO. Relazione sui progetti di legge per la soppressione delle corporazioni religiose, e per riforma 
della legge sulla sanità marittima — Istanza d'urgenza sid primo , del deputato Ricciardi. — Rinunzia 
dei deputati Saffi,, Crisci, e Zappetta. — Lettura di un progetto di legge del deputato Cancellieri — 
Dichiarazioni dei deputati JDepretis, e Panattoni circa due relazioni di progetti da presentareConvalida-
mento dell'elezione di Gavirate. — Presentazione di tre progetti di legge: Maggior spesa pel carcere cellulare 
di Sassari; rettificazione dell'articolo 14 della legge comunale del 1865; ordinamento del credito fondiario. 
— Interpellanza del deputato Carini circa Vesecuzione delle stipulazioni colle società ferroviarie a favore 
dei militari congedati, dei volontari, e dei funzionari governativi in disponibilità— Parole in appoggio, 
e istanze dei deputati Ricciardi, e Corte — Risposte dei ministri pei lavori pubblici, e per la guerra. 
= Riserve del deputato Romano Giuseppe. — Discussione del progetto di legge per Vabrogazione 
di un articolo del decreto luogotenenziale della Sicilia intorno alla guardia nazionale — Osservazioni del 
deputato D'Agata, e spiegazioni del ministro per Vinterno, e del deputato Cancellieri — L'articolo e ap-
provato. — Presentazione di progetti di legge; esercizio provvisorie del bilancio 1866, una conven-
zione con tre Stati per l'unione monetaria; acquisto di paranzelle per il servizio doganale; tran-
sazione di lite coi fratelli duca e conte Luta ; cessione al comune di Mongiana di quella chiesa demaniale 
unificazione dei debiti Parmense e Modenese; questi due idtimi modificati dal Senato = Istanze del de-
putato Ricciardi circa il bilancio 1867, e dichiarazioni del ministro. — È approvato l'articolo unico del progetto 
per una lotteria d'immobili delladuchessa Bevilacqua. = È pure approvato l'articolo del progetto per l'affitto 
d'un cantiere a Livorno, dopo osservazioni e dichiarazioni del ministro per la marineria, e del relatore Bixio.=z 
Discussione del progetto di legge per disposwioniconcernmti.il Consorzio nazionale — Proposizione del depu-
tato Ricciardi per la definizione dello scopo del Consorzio — Opposizioni dei deputati Pepoli, relatore, e 
Civinini, e spiegazioni del ministro per l'interno — È approvato l'articolo unico. — Annunzio d'interpel-
lanze dei deputati Civinini e Bianchi, luna intorno a' disordini in alcuni seminari, l'altra sulle circoscrizioni 
giudiziarie. 

La seduta è aperta alle ore 1 l j2 pomeridiane. 
MACCHI, segretario, dà lettura del processo verbale 

dell'ultima tornata, che è approvato. 
BEUTE A, segretario, espone il sunto delle seguenti 

petizioni : 
11,077. Mancini Nicola e altri otto sacerdoti aggre-

gati alla chiesa cattedrale di Melfi, aspiranti all'inve-
stizione di benefizi vacanti, chiedono, nell'ipotesi della 

soppressione di quel capitolo, di essere provvisti di as-
segnamento uguale ai membri effettivi del capitolo me-
desimo. 

11.078. Vari cittadini di Venosa, provincia di Basili-
cata, reclamano contro le disposizioni emanate dal Co-
dice di procedura civile e dalla tariffa giudiziaria spe-
cialmente in ordine alla esecuzione forzata de' mobili. 

11.079. Le Giunte municipali di Corleone, provincia 


